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1. Základné identifikačné údaje DSS a ŠZ 

 

Zriaďovateľ:   Žilinský samosprávny kraj  
 
 
Právna forma:   rozpočtová organizácia  
 
 
Názov organizácie:   Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie    
                                                       Liptovský Hrádok 

 
 
Sídlo organizácie:   Pod Lipami 105/16, 033 01 Liptovský Hrádok 

 
 
Prevádzky:              Pod Lipami 105/16 Liptovský Hrádok 

                                  Smrečany č. 52 

 
Štatutárny zástupca:  Mgr. Ján Kuzár 

 
  
Zápis do registra  
poskytovateľov:   17.8.2009   
 
 
Pod číslom:    29/2009/OSV 

 
 
IČO:     00647764 

 
 
DIČ:     2020585314 

 
 
Forma sociálnej služby:  pobytová sociálna služba - celoročná  
 
 
Kontakt:    0445225136, 0905607826 

 
 
e-mail:     dsslh@vuczilina.sk 
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2. Poslanie a vízia Domova sociálnych služieb a špecializovaného  

zariadenia 

 

„Milovať to čo je krásne nie je ťažké, ale priznať sa k jedincom, ktorým osud vtisol znak 

menejcennosti, si vyžaduje ľudí celých, obetavých, ľudí vysokej kultúry srdca...“  

Viliam Gaňo 

V oblasti sociálnych služieb poskytuje Domov sociálnych služieb a špecializované 

zariadenie Liptovský Hrádok (ďalej DSS a ŠZ) prijímateľom služby v súlade so zákonom NR SR 

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na základe etického a 

odborného prístupu v priamej nadväznosti s ochranou ľudských práv a základných slobôd. 

Našim prijímateľom sociálnej služby poskytujeme komplexnú celoročnú starostlivosť. 

Prijímatelia majú k dispozícii nielen základnú starostlivosť, ale aj zdravotnú, rehabilitačnú a 

terapeutickú (s využitím prvkov arteterapie, ergoterapie, muzikoterapie, dramatoterapie). Pre 

Prijímateľov zabezpečujeme bohaté záujmové, športové, rekreačné a kultúrno – spoločenské 

aktivity podľa ich individuálnych záujmov a potrieb. Naším primárnym poslaním je 

zabezpečovanie a vytváranie podmienok na spokojný a dôstojný život našich prijímateľov, 

pričom všetky naše snahy sú založené na úcte a empatii. Prioritou v oblasti sociálnych služieb 

je všestranný rozvoj osobnosti našich prijímateľov s prihliadnutím na ich potreby, záujmy, 

schopnosti a stupeň mentálneho a zdravotného znevýhodnenia. Zastrešujúcim činiteľom je 

rešpektovanie individuálnej jedinečnosti každého prijímateľa, ktoré je reprezentované 

plánovaním zameraným na človeka, individuálnymi plánmi a maximálnou možnou mierou 

sociálnej integrácie. Naším dlhodobým cieľom zostáva naďalej proces deinštitucionalizácie 

nami poskytovaných sociálnych služieb. Tento proces chápeme ako zmenu služby 

poskytovanej mentálne a zdravotne znevýhodneným ľuďom v podmienkach inštitúcie, na 

službu poskytovanú v bežných životných podmienkach pri paralelne prebiehajúcom 

zlepšovaní kvality ich života.  

Poslanie zariadenia 

Poskytovať sociálne služby pre dospelých, zamerané na zabezpečovanie a vytváranie 
podmienok na spokojný a dôstojný život našich prijímateľov, ktorí sa ocitli v nepriaznivej 
sociálne situácii z dôvodu ich ťažkého zdravotného postihnutia alebo z dôvodu ich 
nepriaznivého zdravotného stavu , pričom všetky snahy sú založené na úcte a empatii.  

Hodnoty    

➢  Ochrana záujmov prijímateľov 

➢  Osobný záujem a zodpovednosť 

➢  Otvorená komunikácia 

 

Princípy riadenia      

➢ Sprostredkovať uvedené hodnoty zamestnancom a prijímateľom 
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➢ Zapájať zamestnancov do tvorby koncepcie a ďalšieho smerovania 

➢ Realizovať prieskum spokojnosti zamestnancov s cieľom zefektívňovať ich prácu 

➢ Vypracovať kompetenčný model 

➢ Vytvárať pozitívnu pracovnú klímu a interpersonálne vzťahy 

➢ Uplatňovať systém hodnotenia zamestnancov 

➢ Efektívne hospodárenie 

 

Naša vízia 

Veríme, že každý človek s ťažkým zdravotným postihnutím môže prežiť svoj život 
plnohodnotne. 

 

3. Priority a ciele Domova sociálnych služieb a špecializovaného 

zariadenia 

V oblasti poskytovania sociálnych služieb 

➢ pokračovať v implementácii podmienok kvality, 

➢ podporovať prijímateľov k samostatnému životu, 

➢ vytvoriť vhodné podmienky na tréning samostatnosti ( chata v areály zariadenia 

v Smrečanoch; druhé poschodie v zariadení v L. Hrádku ), 

➢ vytvárať a poskytovať komunitné sociálne služby,  

➢ začleniť prijímateľov do pracovného procesu,  

➢ vypracovať a zaviesť procesné prístupy, 

➢ vypracovať a aplikovať do praxe metodické príručky jednotlivých procesov, 

➢ neustále zlepšovanie kvality života prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ zabezpečiť spokojnosť a bezpečnosť prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ neustále monitorovať spokojnosť prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ spĺňať definované štandardy kvality poskytovania sociálnych služieb, 

➢ napomáhať pri adaptácii prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ zachovávať kontakt s rodinou, blízkymi a komunitami, 

➢ zapájať prijímateľov sociálnych služieb do verejného diania, 
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➢ zvýšiť pestrosť ponúkaných aktivít pre prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ pri poskytovaní sociálnych služieb zohľadňovať návyky prijímateľov sociálnych 

služieb, 

V oblasti ľudských zdrojov 

➢ vypracovať kvalitný a realizovateľný transformačný plán nášho zariadenia v procese 

deinštitucionalizácie,  

➢ dodržiavať max. počet prijímateľov sociálnej služby na jedného zamestnanca a 

dodržiavať minimálny percentuálny podiel odborných zamestnancov na celkovom 

počte zamestnancov v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách ako 

plnenie personálnych podmienok kvality poskytovaných sociálnych služieb, 

➢ prácu s ľudskými zdrojmi zamerať na stabilizáciu kolektívu a zvyšovanie odbornej 

úrovne zamestnancov, 

➢ efektívne využívať finančné zdroje, 

➢ vypracovať a zaviesť systém manažérstva kvality, 

➢ sledovať najnovšie trendy v oblasti sociálnych činností a aplikovať ich na naše 

podmienky, 

➢ vytvárať priaznivé pracovné a sociálne podmienky pre zamestnancov. 

V oblasti investícií a infraštruktúry 

➢ zrekonštruovať sociálne zariadenia na obidvoch pracoviskách, 

➢ dobudovať relaxačnú zónu pre prijímateľov v Smrečanoch, 

➢ dokončiť renováciu antukového ihriska v Smrečanoch, 

➢ zrenovovanie fasády na pracovisku Smrečany, 

➢ vyhľadávať vhodné pozemky a objekty pre poskytovanie komunitných sociálnych 
služieb 

 

4. Poskytovanie sociálnych služieb 

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok poskytuje 

sociálnu službu v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 

neskorších predpisov osobe , ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 

odkázanosti je najmenej V., alebo plnoletej fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky 

nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je najmenej III. 

Podľa prílohy 3 tohto zákona, 
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poskytujeme:  

◆ pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 
◆ sociálne poradenstvo, 
◆ sociálnu rehabilitáciu, 
◆ ubytovanie, 
◆ stravovanie, 
◆ upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, 
◆ osobné vybavenie, 

zabezpečujeme: 

◆ rozvoj pracovných zručností,  
◆ záujmovú činnosť, 

 

V rámci pracovnej terapie a záujmovej činnosti: 

➢ práca v pracovnej dielni s rôznym druhom materiálov (papier, drevo, drôt, hlina, a 
pod.), 

➢ páranie peria, tkanie kobercov, vyšívanie, maľovanie 
➢ terapie s aplikovaním prvkov aromaterapie, muzikoterapie, biblioterapie,  
➢ kulinoterapia, canisterapia, biblioterapia, tréning pamäte, kinezioterapia, 
➢ menšie práce v záhrade ako starostlivosť o kvety, úprava a čistenie okolia, 
➢ práce na gazdovskom dvore pri starostlivosti o zvieratá, 
➢ športové aktivity – ranné rozcvičky, loptové hry, stolný tenis, futbal, florbal, 

cyklistika, turistika, 
➢ spoločenské hry – šachy, karty, kocky, kolky, šípky a pod. 
➢ pravidelné vychádzky po okolí, 
➢ organizovanie výletov, 
➢ návšteva a organizovanie kultúrnych podujatí. 
 

Cieľom terapií prijímateľa sociálnej služby je prechod na aktívne bytie, rozvoj motoriky, 

orientácia v priestore a čase, zvládnutie a zdokonalenie seba obslužných a hygienických 

návykov, rozvoj komunikácie. 

Prijímatelia reprezentujú po dôkladných prípravách naše zariadenie na podujatiach ako Seni 

Cup, Žilinský Oskar, stolnotenisový turnaj, športové hry,.... 

 

5. Personálne podmienky a organizačná štruktúra zariadenia  

  

Personálne vybavenie DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je stanovené v zmysle nižšej uvedenej 
organizačnej štruktúry. K 31.12.2019 pracovalo v zariadení 65 zamestnancov, z toho 41 
odborných zamestnancov, ktorí sa priamo podieľajú a zúčastňujú na starostlivosti o 
prijímateľov. Ostatní zamestnanci zabezpečujú bezproblémový chod zariadenia na obidvoch 
pracoviskách, t.j. stravovacia prevádzka, ekonomicko-prevádzkový úsek, upratovačky, úsek 
údržby atď. 
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Systém odmeňovania zamestnancov je v súlade so Zákonom č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní 
niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, v zmysle nariadenia vlády SR č.354/2018 Z. z.  

Všetci zamestnanci spĺňajú kvalifikačné predpoklady, pričom sa zamestnávateľ stará o 
prehlbovanie kvalifikácie zamestnancov, alebo o jej zvyšovanie. Aj samotný zamestnanec je 
povinný sústavne si prehlbovať kvalifikáciu na výkon práce dohodnutej v pracovnej zmluve. 
Prehlbovanie kvalifikácie je aj jej udržiavanie a obnovovanie, ktoré má prebiehať formou 
školení, kurzov, seminárov ale aj samoštúdiom odborných kníh a časopisov a pod. 

Zamestnanci na jednotlivých úsekoch prechádzajú rozličnými školeniami v závislosti od 
aktuálnych potrieb organizácie a legislatívnych zmien. Organizácia pravidelne vykonáva 
školenie zamestnancov v oblasti BOZP, PO a CO.   

Na obidvoch pracoviskách sa odborní zamestnanci 2 krát ročne zúčastňujú plánovaného 
programu supervízie, v rámci ktorej sa získali a rozšírili  profesionálne zručnosti 
zamestnancov pri riešení problémov prijímateľov – zvýšila sa profesionálna kompetencia. 
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6. Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský 

Hrádok – pracovisko Liptovský Hrádok 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je umiestnený v zrekonštruovanej jednopodlažnej budove s 

obývateľným podkrovím a výťahom. Je situovaný v krásnom prostredí chránenej, vyše 

dvestoročnej lipovej aleje, ktorej dominuje r. k. kostol a kaplnka so súsoším Piety. Je ideálnym 

miestom na relaxačné prechádzky. Obľúbeným miestom rozhovorov a posedení prijímateliek 

sociálnej služby  je altánok. Zariadenie má celkovú kapacitu 37 prijímateliek sociálnej služby, 

ktoré sú umiestnení v 14 dvojlôžkových a v 3 trojlôžkových izbách. Súčasťou zariadenia sú 

dve spoločenské miestnosti, miestnosť pre záujmovú činnosť, oddychovo - relaxačná 

miestnosť, rehabilitačná miestnosť, kuchyňa s jedálňou, práčovňa, dve ambulancie. Úprava na 

zvýšenie podlahovej plochy by však bola nákladná a kontraproduktívna, vzhľadom na to, že v 

rámci dňa využívajú prijímateľky sociálnej služby hlavne nadštandardné spoločenské 

priestory.  

Opotrebovanie budov je úmerné veku a minimalizácii pravidelnej údržby aj vzhľadom 

na koncepčné zámery / náter strechy, fasáda, odkvapová sústava/. Priestorové zabezpečenie a 

materiálne vybavenie pracoviska spĺňa predpoklady na poskytovanie kvalitných služieb s 

možnosťou ďalšieho dobudovania a rozšírenia možností zvyšovania kvality. Perspektívne sa 

zameriavame na  rozšírenie spektra ponuky  terapeutických činností pre prijímateľky 

sociálnej služby.  
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Prijímatelia sociálnej služby:  ženy 

Forma sociálnej služby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 37 miest z toho: 

počet miest v DSS: 25 

počet miest v ŠZ: 12 

 

 

 

Veková štruktúra prijímateľov    Veková štruktúra prijímateľov  

soc. služieb v DSS     soc. služieb v ŠZ 

 

19 – 25 rokov  1    19 – 25 rokov  0 

26 – 39 rokov  7     26 – 39 rokov  4 

40 – 62 rokov  11     40 – 62 rokov  1 

63 – 74 rokov  5    63 – 74 rokov  6 

75 – 89 rokov  1    75 – 89 rokov  1 

Nad 90 rokov  0    Nad 90 rokov  0 

25; 68%

12; 32%

Počet miest -pracovisko Liptovský Hrádok

DSS

ŠZ
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Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz 

Schizofrénia 12 

Mentálna retardácia 17 

Organický psychosyndróm 7 

Demencia 1 

Bipolárna porucha 1 
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Kultúrne, športové akcie a podujatia, ktorých sa naše prijímateľky 

sociálnej služby v roku 2019 zúčastnili 

 

JANUÁR 2019 

V januári prijímateľky sociálnej služby navštívili spolu s obyvateľmi CSS Eden Liptovský 

Hrádok a DSS a ŠZ Liptovský Hrádok – Smrečany kinopredstavenie v Liptovskom Mikuláši. 

Navštívili sme národopisné múzeum v Liptovskom Hrádku , kde sme si v rámci tvorivých 

dielní vyrobili srdiečka na Valentína. 

Zúčastnili sme sa 5. ročníka stolnotenisového turnaja v CSS Eden, odkiaľ sme si priniesli 

pekné a chutné výhry.    

 

 

FEBRUÁR 2019 

Navštívili sme najmenšiu galériu na svete – Dalovu galériu naivného umenia v Liptovskom 

Hrádku, v ktorej sa nachádzajú drevené sochy od rôznych autorov.  

CSS Eden nás pozval na svoj prvý karneval, kde sme museli prísť s vlastne vyrobenou maskou   

Do DSS a ŠZ Liptovský Hrádok sme pozvali našich chlapcov zo Smrečian na Valentínsku 

zábavu.  
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MAREC 2019 

Každoročne chodíme 

na výstavu 

poľovníckych trofejí. 

V rámci marca, ako 

mesiaca knihy sme 

navštívili knižnicu 

v Liptovskom Hrádku . 

 

   

 

 

APRÍL 2019 

V rámci spoznávania Liptova sme navštívili galériu P. M. Bohúňa a múzeum Janka Kráľa, kde 

sme si pozreli aktuálne expozície.   

Mesto Trenčín je slávne nielen ako mesto módy, ale je tam množstvo kultúrnych 

a historických pamiatok. V minulosti sme navštívili hrad a teraz sme sa zamerali aj na iné 

pamiatky 

v tomto meste. 
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MÁJ 2019 

Na futbalovej súťaži Seni-cup sa naši prijímatelia sociálnej 

služby zúčastnili nielen ako súťažiaci ale aj ako fanúšikovia 

a diváci.  

V Žiline si naše prijímateľky zasúťažili už 11 - teho ročníka  

„Parádneho dňa“ v Žiline. 

Prvý krát sme sa zúčastnili 

Biblickej olympiády, kde sme 

získali pekné ocenenie a diplom. 

 

 

 

 

JÚN 2019 

Ani chvíľkový dážď nás neodradil od opekačky pre Belej.  

Napínavá hra, bohatý program, výborný guláš, zaujímavá 

tombola a dobrá nálada – to všetko bolo na podujatí 

s názvom „ 

Človeče, 

nehnevaj sa “. 
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JÚL 2019 

Krásne slnečné počasie sme využili na cyklotúru do Kráľovej Lehoty. 

Leto 

využívame na 

zber 

a poznávanie 

byliniek. 

 

 

 

 

 

AUGUST 2019 

Tradíciou v Liptovskom Mikuláši sa stal Športový deň zdravotne postihnutých, ktorého sa 

pravidelne zúčastňujeme. 

Neďaleko Liptovského Mikuláša sme navštívili kontaktnú ZOO a Motýliu záhradu v Liptov 

aréne. 
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Dievčatá sa rozhodli navštíviť špeciálnu základnú školu 

v Turzovke, kde „drali“ školské lavice. 

 

 

  

 

 

 

SEPTEMBER 2019 

Krásne jesenné počasie sme využili na výlet do Veľkej Fatry, konkrétne sme navštívili 

Čutkovskú dolinu, neďaleko Ružomberka. Výhodou bolo, že toho turisticky nenáročného 

výletu sa mohli zúčastniť aj imobilné prijímateľky. 

Prijali sme pozvanie zúčastniť sa Radničkiných trhov v Bratislave, kde sa nám podarilo 

zviditeľniť naše zariadenie a niečo aj predať z našich výrobkov. 

Na výlete do poľského mestečka Zakopané nám síce neprialo počasie, ale výlet sme si užili 

a spoznali sme aj poľskú stranu Vysokých Tatier.  
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OKTÓBER 2019 

Na tohtoročného Žilinský Oscara, ktorý sa konal v Turí sme si nacvičili tanečnú scénku aj 

našimi spoluobyvateľmi zo Smrečian. Odmenou nám bol veľký potlesk. 

Príbeh o rybárovi a jeho chamtivej žene sme si mohli naživo pozrieť formou divadelného 

predstavenia s názvom Rozprávka o zlatej rybke. 

Zaspomínali sme si na našich zosnulých. 

Jeseň so sebou prináša aj popadané lístie, ktoré sme vyhrabali 

okolo nášho zariadenia krásne dočista. 

Zavárali sme aj cviklu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOVEMBER 2019 

Konečne sme sa dočkali výmeny okien. A aj my sme prispeli k uprataniu a umytiu okien. 

Aj tento rok sme sa zúčastnili kultúrno-spoločenskej akcie Liptov má talent. 

Boli sme sa pozrieť a čo – to priučiť v chránenej dielni Prvosienka v Liptovskom Hrádku.   
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DECEMBER 2019 

Začiatkom decembra sme privítali Mikuláša aj s čertom a anjelom. 

V čase Vianoc nás pozvali do CSS Eden na Vianočnú besiedku. 

K Vianociam patria neodmysliteľne Vianočné oblátky. My sme sa ich tohto roku pokúsili 

upiecť po prvý krát a dopadlo to veľmi dobre. Na budúci rok sa budeme snažiť potešiť 

oblátkami viac ľudí. 

Naša Silvinka sa každoročne zúčastňuje stolnotenisového turnaja na Orave, kde si aj tohto 

roku  vybojovala 

krásne prvé miesto. 
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7. Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský 

Hrádok– pracovisko Smrečany 

Zariadenie s kapacitou pre 55 prijímateľov sociálnej služby je umiestnené v zrekonštruovanom 

kaštieli s majerom a veľkou záhradou v strede obce Smrečany, medzi rodinnými domami. Budova je 

rozdelená na dve časti. Prvá časť je pôvodná budova kaštieľa, slúžiaca na ubytovanie prijímateľov 

sociálnej služby, druhá časť je prístavba, kde sa nachádza jedáleň, kuchyňa, ambulancia, ubytovacie 

izby, kancelárie, klubovne. Izby pre prijímateľov sociálnej služby sú dvoj a trojlôžkové. 

Areál zariadenia je veľký a prispôsobený na pracovnú činnosť prijímateľov, oddych a relax. 

Parková úprava záhrady, altánky, jazierko, ihličnaté a listnaté dreviny poskytujú prijímateľom oázu 

oddychu. V parku sa nachádza zrubová chata slúžiaca ako relaxačné zariadenie s malou telocvičňou, 

saunou, na poschodí je oddychová miestnosť využívaná na rôzne terapie a murovaný zastrešený krb s 

posedením, kde sa organizujú rôzne aktivity. Pre aktívnych prijímateľov sa tu nachádza záhradka so 

skleníkom a ovocným sadom, novovybudovaný gazdovský dvor na chov hospodárskych zvierat a 

ihrisko. 

Vznik zariadenia - trochu z histórie 

História zariadenia sa datuje od r. 1947, keď vtedajšia majiteľka M. Kyseľová rod. Szmreczányi 

darovala československému štátu kaštieľ s majerom postavený v r. 1750 v rokokovom slohu. ONV v  

LM vtedy rozhodlo, že tu bude útulok pre starých a opustených ľudí. Zariadenie vzniklo po vojne v 

roku 1948 pod názvom Štátny starobinec, v ktorom poskytovali služby 32 mužom a ženám. ONV im 

zakúpil ornú pôdu a hovädzí dobytok. V rokoch 1951 -1953 službu poskytovali rehoľné sestry, 

zariadenie premenovali v r. 1953 na Domov odpočinku a ženy boli premiestnené do iných zariadení. V 
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r. 1955 sa zrušil chov hov. dobytka a začali sa venovať chovu oviec a včiel. Po diferenciácii ústavov v r. 

1961 bol domov premenovaný na Ošetrovací ústav pre duševne chorých mužov od 25 rokov. V r. 

1971-1973 bola postavená zrubová chata na ubytovanie, nakoľko sa kapacita zariadenia zvýšila na 81 

klientov. Rehoľné sestry pôsobili v tomto zariadení až do r.1984. Od r.1980 fungovalo zariadenie aj so 

zdravotným personálom ako Okresný ústav sociálnej starostlivosti. 

V r. 1989 sa začala pripravovať prístavba k pôvodnému kaštieľu, nakoľko priestory kapacitne 

nevyhovovali. Rok 1991 bol prelomovým obdobím, zariadenie dostalo zriaďovaciu listinu a bol 

menovaný prvý riaditeľ, ktorý doviedol vybudovanie prístavby, kanalizácie a plynofikácie do 

úspešného konca a zariadenie tak dostalo nový vzhľad. Postupne sa kapacita znižovala na 76 klientov. 

Od r. 1996 sme boli začlenený pod Krajský úrad Žilina,  ktorý v 1998 zmenil názov zariadenia na 

Domov sociálnych služieb pre dospelých s kapacitou 70 obyvateľov.  

Od r. 2002 až do teraz je naším zriaďovateľom Žilinský samosprávny kraj a po zlúčení 

zariadení v r. 2008 s DSS Liptovský Hrádok poskytujeme služby pod názvom Domov sociálnych služieb 

a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, pracovisko Smrečany.  

 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok – pracovisko Smrečany 

 

Prijímatelia sociálnej služby: muži 

Forma sociálnej služby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 55 miest, z toho: 

počet miest v DSS: 31 

počet miest v ŠZ: 24 

 

 

31

24; 44%

Počet miest -pracovisko Smrečany

DSS ŠZ
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Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v DSS 

19 – 25 rokov  1 

26 – 39 rokov  3 

40 – 62 rokov  20  

63 – 74 rokov  7 

75 – 89 rokov  0 

Nad 90 rokov  0 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v ŠZ 

19 – 25 rokov  1 

26 – 39 rokov  1 

40 – 62 rokov  10 

63 – 74 rokov  8 

75 – 89 rokov  4   

Nad 90 rokov  0 
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Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz ( niektorí PSS majú kombinované diagnózy ) 

 

Schizofrénia 23 

Mentálna retardácia 25 

Organický psychosyndróm 15 

Autizmus 4 

Bipolárna porucha 3 

 

 

 

 

 

Kultúrne, športové akcie a podujatia, ktorých sa naši prijímatelia sociálnej 

služby v roku 2019 zúčastnili 

 

JANUÁR 2019 

Náš prijímateľ Jarko si pre svojich spoluobyvateľov niekoľkokrát 

do roka pripravuje hudobnú reláciu, ktorá je zameraná na jednu 

hudobnú skupinu alebo umelca. Tentokrát si vybral bratov 

Nedvědovcov. 

 

23

25

4

15

3

schizofrénia

mentálna retardácia

autizmus

organický psychosyndróm

bipolárna porucha

0 5 10 15 20 25 30

Štruktúra prijímateľov podľa diagnóz - pracovisko Smrečany
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Vybrali sme sa do kina v Liptovskom Mikuláši na českú 

komédiu „ Po čom muži túžia“. 

 

V zariadení si krátime čas 

aj rôznymi hrami pre 

zábavu, tentokrát to boli 

kolky, ktoré sa radi hrávajú aj imobilní prijímatelia.  

 

V januári sme si na 

kulinoterapii uvarili dusenú 

červenú kapustu, pečený bôčik 

a knedľu. 

 

Januároví oslávenci si pochutili 

na pizzi v Liptovskom Mikuláši. 

 

Náš prijímateľ Lacko nás 

veľmi dobre reprezentoval na stolnotenisovom turnaji 

v CSS Eden, kde obsadil krásne tretie miesto. 

 

 

Navštívili sme Žiar – 

Dolinky, kde sa konala 

súťaž v zjazdovom 

lyžovaní.  

 

Na Valentína sme vyrábali srdiečka.  
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FEBRUÁR 2019 

Pracovníčky z múzea SAMOPAJ nám prišli do zariadenia urobiť besedu o lesných zvieratkách. 

Na kulinoterapii sme si upiekli pstruha na masle so zemiakmi. 

Ako správni šibači sme si uplietli korbáče a ozdobili sme si ich stužkami. 

Posedeli sme si s februárovými oslávencami. 

Posledný fašiang sa niesol v znamení spevu, tanca a dobrej nálady. 

Na deň sv. Valentína sme navštívili naše spoluobyvateľky z Liptovského Hrádku. 

Traja naši prijímatelia sa zúčastnili šachového turnaja o cenu riaditeľa Úradu Žilinského 

samosprávneho kraja a potešili nás svojimi 

výkonmi. 

 

  

 

 

 



 

Strana 25 z 40 
 

   MAREC 2019 

V marci sme navštívili Univerzitnú knižnicu v Ružomberku a Galériu Ľudovíta Fullu. 

Dali sme do poriadku areál zariadenia po zime. 

Na kulinoterapii sme si pripravili pastiersky syr s opekanými zemiakmi. 

Posedeli sme si s oslávencami. 

Súťažili sme v hádzaní šípkami. 

Strihali sme ovocné stromy v sade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

APRÍL 2019 

Gazdovský dvor sme si po zime upratali. 

Na kulinoterapii si jedna skupinka upiekla medový krémeš a druhá skupinka si uvarila 

fazuľovicu. 

Naše prvé jarné kroky smerovali do Jánskej Doliny. 

Každoročne si zasúťažíme v speve. 

Výstava v múzeu Čierny orol v Liptovskom Mikuláši sa niesla v znamení veľkonočných tradícií. 
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Tohto mesační oslávenci sa vybrali na pizzu do Liptovského Mikuláša. 

Neďaleká jaskyňa Slobody v Demänovskej Doline patrí medzi najkrajšie na 

Slovensku. 

  

 

MÁJ 2019 

• posedenie s mamami pri príležitosti Dňa matiek • na kulinoterapii sme upiekli jahodovo 

rebarborový koláč pre posedenie s mamami • májoví oslávenci • Parádny deň v Žiline • Seni 

cup v Žiarskej doline •  
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JÚN 2019 

Zasúťažili sme si na podujatí s názvom „ Človeče, nehnevaj sa !“ 

Na kulinoterapii sme si uvarili praženicu z vajíčok z nášho chovu. 

Urobili sme si výlet do Starej Ľubovne. 

Pripravovali sme seno pre naše zvieratká na zimu. 

Aj tohto roku sme si zašportovali na hrách v Terchovej. 

V Smrečanoch sme si zmerali sily s našimi spoluobyvateľkami 

z Liptovsk

ého 

Hrádku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

JÚL 2019 

• čistenie dlažby • kulinoterapia – praženica s hríbami • zber hríbov • 
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AUGUST 2019 

Na kulinoterapii sme si uvarili typické slovenské jedlo – halušky. 

Posedeli sme si s oslávencami. 

Zúčastnili sme sa športového dňa zdravotne postihnutých v Liptovskom 

Mikuláši. 

Cieľom nášho turistického výletu bola Mlynická dolina vo Vysokých Tatrách. 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEPTEMBER 2019 

• športovo branný deň v CEE Eden v Liptovskom Hrádku • kulinoterapia – segedínsky guláš • 

športové hry v Liskovej • tvorivé dielne – jeseň • výlet do Čutkovskej doliny • výlet do 

Zakopaného • 
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OKTÓBER 2019 

 

 

 

NOVEMBER 2019 

 

Pred príchodom zimy musíme pohrabať lístie a upratať areál 

zariadenia. 
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DECEMBER 2019 

Navštívili sme Vianočné trhy v Liptovskom Mikuláši. 

Tvorivé dielne sme venovali príprave vianočných ozdôb a vianočných pohľadníc naším 
príbuzným a priateľom.  

Ľubko sa zúčastnil Mikulášskeho stolnotenisového turnaja na Orave. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Hodnotenie plnenia stanovených cieľov za rok 2019 

 Každý rok je naším hlavným cieľom neustále zvyšovanie kvality poskytovaných služieb 
s humánnym a etickým prístupom k prijímateľom sociálnych služieb v zmysle platných 
právnych predpisov s ohľadom na individuálne potreby klientov, vytvorenie ovzdušia a pocitu 
domova a súkromia, s rešpektovaním a dodržiavaním charty práv a slobôd prijímateľov 
sociálnych služieb. 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok chce pomáhať a podporovať svojich prijímateľov sociálnej služby 
žiť nezávislý život. V roku 2019 sme urobili prvý krok k nášmu dlhodobému cieľu a využili 
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sme možnosť zapojiť sa Národného projektu deinštitucionalizácie 
sociálnych služieb – podpora transformačných tímov. Tento 
projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho 
fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje. 

Deinštitucionalizácia je 
prechod od inštitucionálnej 
starostlivosti k nezávislému 

životu. Účinná je vtedy, keď človek umiestnený 
v inštitúcii dostane možnosť stať sa plnohodnotným 
občanom a prevziať kontrolu nad svojím životom = ak je to potrebné aj s podporou. 
 
 
Úlohou nášho zariadenia je v rámci tohto Národného projektu v spolupráci s partnermi 
projektu, ktorými sú Slovenská únia podporovaného zamestnávania, Rada pre 
poradenstvo v sociálnej práci a Fakulta architektúry STU v Bratislave vypracovať 
transformačný plán nášho zariadenia v procese deinštitucionalizácie. Tento projekt musí byť 
vypracovaný do konca decembra 2020. 

 
Na projekte bude spolupracovať transformačný tím, zložený zo zamestnancov všetkých 
úsekov zariadenia, ale aj zo zástupcov prijímateľov, ktorého cieľom bude vypracovať plán 
transformácie nášho zariadenia tak, aby sme naším prijímateľom skvalitnili život tak, aby aj 
napriek ich zdravotnému postihnutiu žili svoj život plnohodnotne ako každý občan tejto 
krajiny. Budeme hľadať možnosti vhodných sociálnych služieb vrátane možností zapojiť 
našich prijímateľov do pracovného procesu s prihliadaním na ich individuálne potreby 
a adekvátnu mieru podpory. 
 
V rámci odbornej prípravy k vypracovaniu kvalitného transformačného plánu sa naši 
zamestnanci v roku 2019 zúčastnili vzdelávacích aktivít, ktoré boli realizované  
Implementačnou agentúrou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR prostredníctvom 
partnerov projektu.  Konkrétne išlo o: 
 
Riadenie a manažment zmien v sociálnych službách v procese deinštitucionalizácie 
a transformácie   v rozsahu 32 hodín – 4 zamestnanci 
 
Tvorba transformačného plánu  v  procese deinštitucionalizácie a transformácie   v rozsahu 16 
hodín – 4 zamestnanci 
 
Aktivizácia a príprava na prácu užívateľov sociálnych služieb v procese deinštitucionalizácie 
a transformácie sociálnych služieb – úlohy manažmentov  v rozsahu 16 hodín – 4 zamestnanci 
 
Podporované zamestnávanie ako súčasť podpory v komunite  v rozsahu 32 hodín – 4 
zamestnanci 
 
Tvorba fyzického prostredia v procese deinštitucionalizácie  v rozsahu 32 hodín – 2 
zamestnanci 
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Vzdelávacie aktivity budú pokračovať v rámci zmluvných podmienok naďalej aj v roku 2020. 
Okrem vzdelávania majú zamestnanci zariadenia, ale aj prijímatelia sociálnej služby  v rámci 
projektu umožnených 96 hodín supervízie s externou supervízorkou. Pri tvorbe 
transformačného plánu má zariadenie pridelených troch konzultantov za každého partnera 
projektu, ktorí pravidelne navštevujú naše zariadenie a robia nám gestorov v rámci projektu.  
 
 
 
Aj v roku 2019 sme pokračovali v skvalitňovaní nami poskytovaných sociálnych služieb v 
obidvoch prevádzkach zariadenia. 
 
❖ V Liptovskom Hrádku prebehla v II. polroku 2019 dlho plánovaná výmena okien na 
celej budove. Na prízemných oknách boli doplnené aj vertikálne žalúzie. Tento projekt bol 
financovaný Žilinským samosprávnym krajom. 
 
❖ Do kuchyne v Liptovskom Hrádku bola zakúpená elektrická dvojtrúbová pec 
z kapitálových výdavkov v hodnote 2 340 €.     

 
❖ Do stravovacej prevádzky v Liptovskom Hrádku boli zakúpené termonádoby na 
podávanie stravy imobilným prijímateľom.  Antikorový riad bol kompletne vymenený za 
porcelánový. 

 
❖ Na zdravotno-opatrovateľský úsek v Liptovskom Hrádku boli zakúpené nové 
germicídne žiariče a dorobené vstavané skrine.  

 
❖ Priestory pracovnej terapie boli vybavené novými vstavanými skriňami s veľkým 
úložným priestorom. Bol zakúpený stroj na výrobu oplátok a šijací stroj.  

 
❖ V niektorých priestoroch na chodbách bola vymenená a zrenovovaná podlahová 
krytina.  

 
❖ Bola zrenovovaná izolačná miestnosť, do ktorej bolo zakúpené aj nové polohovateľné 
lôžko. 

 
❖ Do rehabilitačnej miestnosti boli dokúpené nové rehabilitačné a zdravotnícke pomôcky. 

 
❖ Do práčovne bola zakúpená sušička prádla.  

 
❖ Vonkajší priestor  bol vybavený novou záhradnou sedačkou, slnečníkom a prístreškom 
nad celým vonkajším únikovým východom. 

 
 

 
❖ V Smrečanoch bola z kapitálových výdavkov do 
práčovne zakúpená automatická práčka v hodnote 
3 595 €.  Okrem práčky bola zakúpená do práčovne aj 
profesionálna sušička. 
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❖ V rámci skvalitnenia podmienok v oblasti 

ubytovania prijímateľov v Smrečanoch boli 

u 1/3 prijímateľov vymenené opotrebované 

skrine na izbách. Prijímateľom boli 

vymenené nové paplóny a vankúše. Zakúpené 

bolo aj kreslo pre kardiakov, germicídny 

žiarič a nové toaletné vozíky. 

❖  V novej časti budovy bola dokončená 

výmena plastových okien a dverí.  

❖  Na zrekonštruovanej streche boli dorobené strešné protisnehové zábrany. 

❖ Do rehabilitačnej miestnosti boli dokúpené nové rehabilitačné 

a zdravotnícke pomôcky. 

❖  V časti spoločných priestoroch bola vymenená podlahová 

krytina a koberec. Pre zdravotnícke pomôcky a vozíky bol 

vytvorený úložný priestor pod schodmi s posuvnými dverami. Na 

spoločnej chodbe na prízemí bola na mieru vyrobená nová 

šatníková skriňa. 

❖ V stravovacej prevádzke boli vymenené opotrebované dvere. 

❖ Z hľadiska preventívneho ale aj bezpečnostného sa nám odborníci postarali o ošetrenie 

stromov v našom areáli zariadenia. 

❖ Na zlepšenie práce v ošetrovateľskom a opatrovateľskom procese absolvovala skupina 

zamestnancov z obidvoch pracovísk základný kurz Bazálnej stimulácie.  

❖ Na Gazdovskom dvore v Smrečanoch nám aj v roku 2019 pribudli nové zvieratká. Náš 

chov sme obohatili o párik kamerunských oviec. Naďalej sú v našom chove kamerunské 

kozičky, divé kačky, husi labutie, perličky, zajace a sliepky. 

Prijímateľom robia na 

pracovnej terapii spoločnosť 

svojím štebotom dve zebričky 

a štyri andulky.  
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9. Rozbor hospodárenia DSS a ŠZ za rok 2019 

 

Ročná účtovná závierka a jej zhodnotenie:  

Majetok:  

Ku dňu účtovnej závierky predstavoval HIM majetok organizácie hodnotu:  

 

Majetok obstaraný z prost. VUC KZ 41     988 007,10€  

Majetok obstaraný z prost. ŠR KZ 111         3 707,54€  

Majetok obstaraný z darov KZ 70            222,40€  

Hodnota majetku spolu:     991 937,04€  

 

Ekonomicky oprávnené náklady na klientov DSS a ŠZ v €  

 

položka  EON celkom  DSS  klientov  EON/Klient/mesiac  

610 mzdy     744 141€   

620 poistné     270 311€   

631 služ. cesty          1 344€   

632 energie       77 784€   

633 materiál     162 550€   

634 dopravné         5 134€   

635 údržba       31 882€   

636 nájomné               71€   

637 služby       44 737€   

640 transfery          6 454€    

odpisy       34 735€   

súčet  1 379 143€        1 150,39€ 
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Bankové účty: 

  

K 31.12.2018 boli na bankových účtoch organizácie uvedené stavy finančných prostriedkov:  

 

Výdavkový účet             0 €  

Príjmový účet             0 €  

Darovací účet      3 095,64€ 

Sociálny fond       3 740,47€  

Depozit mzdy    92 893,78€  

Depozit obyvat.   165 176,78€  

 

 

Rozpis schváleného rozpočtu na rok 2018:  

Zastupiteľstvo Žilinského samosprávneho kraja prerokovalo a schválilo rozpočet ŽSK na rok 

2019 dňa 19. novembra 2018. Na základe uznesenia Zastupiteľstva ŽSK boli stanovené 

záväzné limity na rok 2019 nasledovne:  

 

Príjmy  318 001 €  

Bežné výdavky(41)           981 736 €  

Bežné výdavky(46) 318 001 €  

Kapitálové výdavky 107 960 €  
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Čerpanie rozpočtu: 

  

Príjmová časť:  

 

 

Príjmy :                     schválený rozpočet            upravený       skutočnosť  

                                         318 001                            332 582 326 968,71 

 

Z toho                               schválený                                   upravený                                skutočnosť 

Za služby v zar.                 317 649              317 649                     307 046,64 

Strava                                           0                14 083                       14 082,17 

Dobropisy                                    0                          0                               57,05 

vratky                                        352                      352                           1 040,02 

Náhrady poist.plnenia                0                           0                                              1 149 

Príjem z darov. Účtu                   0                         498                             498 

                                              318 001              332 582       326 968,71 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Strana 37 z 40 
 

V ý d a v k o v á   č a s ť  

 

Výdavky schválený upravený skutočnosť 

mzdy a platy  709 612       744 142 744 141,17 

odvody do fondov      264 293 271 611 

 

        270 311 

 

Tovary a služby     318 180 337 152 

 

        323 501,31 

Bežné transfery     7 652                   7 652             6 454,46 

    

Výdavky spolu: 1 299 737           1 360 557 

      

     1 344 407,94 

 

Nevyčerpané finančné prostriedky v hodnote 2 503,41 € boli ponechané na výdavkovom účte 

organizácie a dňa 31.12.2019 boli automaticky prevedené na účet zriaďovateľa.  

Rekapitulácia nákladov za rok 2019 

Celkové náklady v €   1 344 407,94€   

Z toho                                  

MPSVaR dotácia na projekt KZ111          0,00€  

Bežné vyd. vlastne zdr. KZ 41    1 010 677,58€  

Bežné vyd. vlastne zdr. KZ 46   318 001,00€  

   

Mimorozpočtové zdroje – granty KZ 7C              498,10€   

Stravné 72 f         14 082,17€  

Z poistného plnenia 72 E            1 149,09€  
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Kapitálové výdavky:  

Rozpočet na kapitálové výdavky pre rok 2019 bol schválený vo výške 107 960€, upravený na 

21 874€. Finančné prostriedky boli použité v hodnote 7 960€ na zakúpenie veľkokapacitnej 

práčky a elektrickej dvojtrúbovej pece. Zvyšné financie zariadeniu neboli pridelené.  

 

Pohľadávky:  

Organizácia k 31.12.2019 eviduje pohľadávky voči prijímateľom soc. služby v hodnote 

1 853,64€. Vznikli dôsledkom zníženej úhrady za soc. služby poskytované v zariadení a sú 

predmetom dedičského konania. Na účte 315- ostatné pohľadávky evidujeme pohľadávku z 

nevyplatených dobropisov v hodnote  195,19€. 

 

Krátkodobé záväzky:  

Ku dňu účtovej závierky eviduje organizácia tieto krátkodobé záväzky:  

 

Zamestnanci 331      51 273,41 €  

Daň zo závislej činnosti 342        7 192,28 €  

Zúčtovanie s orgánmi soc. poist. 336      33 174,15 €  

DDP a zrážky 379                              993,93 €  

Záväzky z obch. styku 321                                8 163,38€ 

Záväzky spolu     100 770,15 €  

 

 

Rezervy:  

Rezervy boli čerpané v hodnote 889,30€ , zrušené k 31.12.2019 v hodnote 1 414,70€  a 

tvorené na jubileá a odchodné zamestnancov na rok 2020 v celkovej sume 28 840,50€ , spolu 

teda tvoria hodnotu 40 669,50€. 

Neuhradené faktúry:  

V sledovanom období DSS a ŠZ  eviduje záväzky z obchodného styku v hodnote  8 136,38€. Sú 

to záväzky za potraviny a služby uskutočnené v decembri 2019, ktoré sú pred dátumom 

splatnosti. 

Celý uplynulý rok sa niesol v znamení maximálnej hospodárnosti so zverenými finančnými 

prostriedkami.  
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10. Kontakty na poskytovateľa sociálnych služieb 

 

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

Pod Lipami 105/16 

033 01  Liptovský Hrádok 

 

Pracovisko Liptovský Hrádok                          

Tel:  044/5225136                                            

Fax. 044/5225137                                            

Email: dsslh@vuczilina.sk                               

Web: www.liptovskyhradok.dsszsk.sk 

 

Pracovisko Smrečany 52 

 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok  

pracovisko Smrečany 52 

032 05 Smrečany 

 

tel.    044/5586221 

Fax.: 044/ 5586199 

email: dsslm@vuczilina.sk 

 

Mgr. Ján Kuzár 

Riaditeľ DSS a ŠZ  

 

 

 

 

mailto:dsslh@vuczilina.sk
http://www.liptovskyhradok.dsszsk.sk/
mailto:dsslm@vuczilina.sk
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Miesto spracovania Výročnej správy o činnosti a hospodárení za rok 2019:  

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, Pod Lipami 105/16, 

033 01 Liptovský Hrádok 

Dátum spracovania správy: 28.04.2019 

 

Osoby zodpovedné za vypracovanie správy:  

Mgr. Ján Kuzár, riaditeľ      ........................................................  

Ing. Ľubica Šenšelová, zástupkyňa riaditeľa   .......................................................  

Mgr. Lea Jančušková, sociálny pracovník/    ........................................................  
   manažér kvality 


